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Αθήνα, 21.05.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 182 

 
 Προς:   Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Ζέττα Μακρή 
             2. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού          

3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων  
              - Γρ. Υπουργού 
                     
 

Θέμα: «Σχέδιο άρσης των περιοριστικών μέτρων κατά του κορωνοϊού για τα εποχικά 
καταλύματα διακοπών».                                                                                                                                                          

Σχετ.:    Η με Α.Π. 6098/30.04.2020 Ερώτηση  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η Βουλευτής κ. Ζέττα Μακρή, σας ενημερώνουμε ότι η προσωρινή απαγόρευση 

λειτουργίας των τουριστικών καταλυμάτων αποτελεί μέρος της ευρύτερης δέσμης 

δραστικών μέτρων που ελήφθησαν με βάση τις  συστάσεις των αρμόδιων υγειονομικών 

αρχών προκειμένου να περιοριστεί η διάδοση της πανδημίας Covid-19.  

Στο πλαίσιο αυτό, με την υπ’ αριθμ. 18152/14.3.2020 κοινή απόφαση των 

Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Προστασίας του Πολίτη, Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων, Υγείας και Εσωτερικών (Β’ 857) απαγορεύθηκε προσωρινά η λειτουργία των 

καταλυμάτων εποχικής λειτουργίας έως 30.04.2020. Με την υπ’ αριθμ. 27529/30.04.2020 

όμοια απόφαση (Β’ 1633), η ισχύς της ως άνω προσωρινής απαγόρευσης λειτουργίας 

παρατάθηκε έως και 31.05.2020.  

Το Υπουργείο Τουρισμού αναγνωρίζει πλήρως την ανάγκη να αποκατασταθεί το 

συντομότερο δυνατόν η λειτουργία της τουριστικής αγοράς, προς όφελος ολόκληρης της 

ελληνικής οικονομίας. Ταυτόχρονα, επιβάλλεται η επάνοδος στην κανονικότητα να γίνει με 

τρόπο ασφαλή, λαμβάνοντας υπόψη τα υγειονομικά δεδομένα και στο πλαίσιο 

συντονισμένων δράσεων σύμφωνων με τους κανόνες και τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

Στο πλαίσιο αυτό η κυβέρνηση έχει εκπονήσει σχέδιο αποκλιμάκωσης των 

περιοριστικών μέτρων και επανεκκίνησης της οικονομικής δραστηριότητας σε επτά στάδια. 

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό αυτόν, τα ξενοδοχεία 12μηνης λειτουργίας θα 

επαναλειτουργήσουν από 01.06.2020 και όλα τα υπόλοιπα καταλύματα θα λειτουργήσουν 

από 15.06.2020.  
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Όσον αφορά στον τρόπο λειτουργίας των καταλυμάτων, το σχέδιο νόμου του 

Υπουργείου Τουρισμού «Ειδικές μορφές τουρισμού και διατάξεις για την τουριστική 

ανάπτυξη», το οποίο κατατέθηκε στη Βουλή την 15.05.2020, περιλαμβάνει διάταξη με την 

οποία καθορίζονται οι γενικές κατευθύνσεις ασφαλούς λειτουργίας των τουριστικών 

καταλυμάτων και παρέχεται νομοθετική εξουσιοδότηση για την εξειδίκευση με υπουργικές 

αποφάσεις των υγειονομικών πρωτοκόλλων που πρέπει να ακολουθούνται στα τουριστικά 

καταλύματα και τις επιμέρους εγκαταστάσεις τους, όπως είναι οι κοινόχρηστοι χώροι, οι 

κολυμβητικές δεξαμενές, τα spa και οι εγκαταστάσεις αναψυχής. Οι υπουργικές αυτές 

αποφάσεις θα περιλαμβάνουν αναλυτικά μέτρα προστασίας των επισκεπτών και των 

εργαζομένων, διαδικασίες καθαριότητας και απολύμανσης, καθώς και λεπτομερές σχέδιο 

δράσης για την αντιμετώπιση ενδεχόμενων κρουσμάτων σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ. 

Τέλος, θα προβλέπεται η εκπαίδευση του προσωπικού των τουριστικών καταλυμάτων στα 

πρωτόκολλα υγιεινής και διαχείρισης κρουσμάτων, ενώ με την τήρηση αρχείου επισκεπτών 

θα διασφαλίζεται η ιχνηλασιμότητα των στενών επαφών πιθανών κρουσμάτων ώστε να 

αποφεύγεται η περαιτέρω μετάδοση. 

Οι όροι και προϋποθέσεις ασφαλούς λειτουργίας θα εφαρμόζονται σε όλα τα 

τουριστικά καταλύματα, με την επανέναρξη της λειτουργίας τους. Το σχετικό σχέδιο έχει 

εκπονηθεί κατόπιν διαβούλευσης με τους αρμόδιους φορείς και σύμφωνα με τις συστάσεις 

που έχουν εκδοθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προς όλα τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.  

 
                                                                                 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ   
 
                                                                                                             

             Ακριβές Αντίγραφο 

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                  ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ                                                                                                                       

    Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
               Σουζάνα Σαμιώτη   

 

                                    
                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  

           Γραφείο Υπουργού 
           Σελίδες απάντησης: (2),  
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